

國內首次應用紫外光製防水塗料 評審驚艷

化學博士生陳威宏獲壁報論文首獎 正申請美國專利



▲ 本校化學系博士生陳威宏應用紫外光技術製成防水塗料，於日前召開的中華民國高分子學會年會中，獲得纖維與紡織組壁報論文獎第1名。

【記者黃士航淡水校園報導】由本校學術副校長陳幹男所指導的化學系博六學生陳威宏，日前在交通大學的第31屆中華民國高分子學會年會，發表「含氟壓克力型高分子與紫外光硬化型PDMS於織物撥水加工之研究」論文，是國內首次應用紫外光技術，讓防水布料也能柔軟又透氣，榮獲纖維與紡織組壁報論文獎第1名。

關於此次的發表主題，指導教授陳幹男表示，從材料角度出發運用在防水上，原創性高，是獲獎主因。陳威宏說明：這是博士論文中的一部分，平常就跟著陳教授在高分子實驗室做研究，主要研究內容是應用紫外光技術導，取代傳統高溫環境加工，將含氟化學溶劑反應成高分子防水塗料，同時維持織品原有的手感與柔軟度。

由於陳幹男之前會應用紫外光技術加強織品的吸水性，獲得專利的成功經驗，因此建議陳威宏也可嘗試將其技術應用於防水性。「沒想到，研究過程很順利，半年時間就完成了。」陳威宏開心地說，目前這項技術正在申請美國專利中，且與紡織產業綜合研究所及其他廠商合作，未來可望運用於雨衣或日常衣服上，即使突然下雨，也不怕美美的衣服會弄濕。

參與此年會包括台、清、交、輔仁及逢甲等校，評審十分青睞本校「織品手感維持」這項突破性的技術。陳威宏指出，「之前從來沒有人想過，可以讓紫外光技術應用於織品的防水性上。」通常防水布料都會變得比較硬，但利用這項技術卻能保有織品的柔軟度及透氣性，所以讓評審驚艷，從約40件入圍品脫穎而出。這項技術還可減少高溫加工過程，降低工作時的危險因素，並響應環保概念的綠色生產製程。

實驗室裡的研究生們感情相當和睦，陳威宏笑著說：「獲得的3000元獎金，光請實驗室成員就花了一大半。」從民國85年踏入化學系開始，經過大學、碩士、博士的歷練，12年來的淡江學涯，陳威宏即將步出這塊熟悉的校園，他表示，畢業後仍會從事與材料研發的相關工作，發揮所長。

課外組創意展吸睛 頭像剪影超人氣

【記者吳家彤淡水校園報導】課外活動輔導組上週在商管展示廳舉辦「008之意鳴驚人—開發創意展」，吸引許多師生前往參觀。尤其在現場校外藝術工作者攤位前，學生絡繹不絕，紛紛搶著嘗試剪影、人體彩繪等。

開幕典禮當天，邀請校長張家宜、行政副校長陳幹男、行政副校長高柏園為活動剪綵，張校長親自體驗「人體」彩繪，在手背畫了隻蝴蝶，並與陳幹男留下頭像剪影。

現場成果展示除包括相關活動成果海報、創意競賽作品，及社團活動內容外，校外藝術工作者的攤位人潮洶湧，其中最熱門的攤位為頭像剪影，另外人體彩繪、指甲彩繪、造型氣球、Cubish繪畫製作、米奇漫畫貼紙反應也相當熱烈。校內動畫漫畫研習社在商館附近cosplay發傳單，為展場帶來人潮，歐美古典奇幻藝術研究社則有魔術及藝術氣球的表演。

參觀活動的企管一張晉佳說：「才一下子的時間，師傅就幫我完成了剪影，功夫真好！」她認為其他的展覽也很棒，逛完還意猶未盡。企管三廖于涵開心地表示，之前在書店看過Cubish繪畫製作的作品，覺得很有趣，這次可以在這裡見到Winner本人超開心的，也嘗試DIY做自己專屬的圖章，很有紀念價值，而且現場販賣的商品都很便宜，「俗擋大碗」。Cubish繪畫製作Winner表示，這是第3次來淡江舉辦展覽，反應都很熱烈，這次讓大家在現場製作圖章，就是希望能與學生在製作過程中，增加更多互動的機會。

課外組活動專案助理許晏琦表示，由於經費有限，許多道具都是廢物利用，必須發揮創意把它變成新的道具，也因此體會到「創意無窮」，很符合活動宗旨，加上展場反應熱烈，辛苦終於有了代價。



▲ 剪邊凝像剪影女師傅專注地剪著同學的髮梢，邊修著最後的邊緣。

江舉辦展覽，反應都很熱烈，這次讓大家在現場製作圖章，就是希望能與學生在製作過程中，增加更多互動的機會。

課外組活動專案助理許晏琦表示，由於經費有限，許多道具都是廢物利用，必須發揮創意把它變成新的道具，也因此體會到「創意無窮」，很符合活動宗旨，加上展場反應熱烈，辛苦終於有了代價。

本校擊劍輔大盃女子軍刀銅牌

【記者薛瑞臻淡水校園報導】本校擊劍隊於日前至輔仁大學參加「輔大擊劍邀請賽」，奪下女子軍刀團體銅牌。

女子軍刀團體由國貿二黃仲雯、國貿二盧敘吟，及財經四劉昱嘉組成，她們一路「披荆斬棘」，終於獲得第3名。黃仲雯表示，比賽過程分數一度落後，但隊員依舊不放棄地「奮力抗敵」，回家後才發現自己身上早已是一塊塊的瘀青。這次得獎都要感謝學長姐及隊長平日對我們的訓練，之後還要更加努力，希望能在3月的大運會爭取好成績。

隊長英文三潘人萱表示，這次比賽是近三年來參加輔大擊劍邀請賽以來，成績最好的一次，主要是因為許多得獎無數的「老將」，須準備研究所考試無法參加比賽，造成選手嚴重不足，有些選手甚



活動看板

■ 淡水 ■ 台北 ■ 蘭陽 ■ 網路

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
淡水校園		
3/10(一) 12:10 Q409	就輔組 三商美邦人壽校園徵才說明會	
3/10(一) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「雙面翻譯」	
3/10(一) 13:10 Q409	就輔組 精英國際教育集團校園徵才說明會	
3/11(二) 11:00-12:00 3F放映室	海事博物館 影片欣賞「城市旅行家-東京」	
3/11(二) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「絕地再生」	
3/12(三) 16:10 Q409	就輔組 花旗銀行校園徵才說明會	
3/13(四) 12:10 Q409	就輔組 富蘭克林證券投顧校園徵才說明會	
3/13(四) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「特務風雲中情局誕生秘辛」	
3/13(四) 13:10 Q409	就輔組 大誠保險經紀人校園徵才說明會	
3/13(四) 19:00-21:00 L204	電影社 播放欣賞「鬥陣俱樂部」	
3/13(四) 19:00-21:00 SG314	華陀指社 病例治療教學-口腔破裂、三叉神經病	
3/14(五) 12:30-18:30 5F多媒體室	圖書館非書組 播放影片「雙面勤勤」	



琴聲揚福園

▲口琴社社員分別手持各式口琴，於上週五（7日）在福園吹奏多首樂曲，賣力地為社團招生，悠揚的琴聲吸引眾人駐足凝聽。（文／林筱庭、攝影／黃士航）

至被迫參加非自己專攻的項目，加上主力集中在比賽經驗值仍是「菜鳥」的大二生身上，整體實力下滑不少，成績因此有嚴重的落差。比起去年在全國大專擊劍聯賽四連霸，並在男、女團體鈍劍奪金，以及男子個人軍刀項目封王的「盛況」，這次的成績令人跌破眼鏡，潘人萱希望日後能透過有計畫的練習，針對每個人的專長項目加強，提升隊員的素質，讓擊劍再度成為「淡江的驕傲」！

小學教師市場飽和 今年僅辦中學教育學程甄選

【記者吳家彤淡水校園報導】你想當老師嗎？一年一度的教育學程甄選自本週四（13日）至下週三（19日）受理報名，但由於受到小學教師市場飽和的影響，這次僅辦理中學教育學程甄選。師資培育中心亦將於本週二（11日）中午12時10分在鍾靈中心正堂舉辦「教育學程甄選說明會」，為同學講解甄試事宜。

中等教育學程申請資格為各學期成績達全班或該系全年級前50%（原住民學生成績達前60%），研究生無成績限制，各學期操行成績須達80分（含）或甲等（含），符合資格者可向系辦申請。師資培育中心主任李麗君表示，修讀教育學程是邁向教育

工作的第一步，本校教育學程已成立12年，目前有超過1600人順利獲得教師證照，六成以上校友在各級學校擔任教師，從事教育相關工作者也有近8成。

她說：「修讀教育學程讓你在大學裡多一項專業，還可以考教師證照，比起其他同科系學生，多一份就業機會，也多一份競爭力。」

此外，配合甄選活動，師培中心於本週三（12日）中午12時在SG317，邀請本校中等學校教育學程系生、目前為台北市耀登數理短期補習班負責人廖藝淳蒞校演講，講題為「教育學程成就我年薪千萬元的事業」，歡迎同學踊躍參加，相關資訊可上網http://www2.tku.edu.tw/~tdqx/查詢。

茶會將開放100個名額給校內同學，下週一、二（17、18日）上午11時至下午2時將在商館門口擺攤售票，每張一百元，有興趣的同學可要把握機會了。

【記者謝慶萱淡水校園報導】資訊傳播學系滿10歲囉！為慶祝10週年生日，資傳系將於本週六（15日）下午1時在覺軒花園，舉辦「淡江資傳十年有成」系慶活動，開幕典禮將安排有獎徵答，以及照片、作品展覽等活動，歡迎參加。

資傳系主任劉慧娟表示，資傳系於民國87年創立至今已滿10週年，為了記錄並回顧歷屆系友從在學時期到出社會、成家立業的成長歷程，所以才會以「時光走廊」為主題，邀請畢業校友、在校生及研究生，提供這些年來的照片或作品，讓大家回味曾經擁有的美好時刻。她笑著說：「當初懵懂的18歲學生，現在已是成熟的28歲，甚至也有班對已論及婚嫁了，期待這些照片帶大家回到從前溫馨的時光。」展出作品之後將移至傳播館3樓走廊展覽至五月底，意猶未盡者還可把握機會細細品味。

承辦人之一的會計三陳思穎表示，「親朝十代」慶祝茶會將以中國風為主軸，安排短劇表演、動感熱舞，展現親善大使不同的風貌。此外還特別設計趣味競賽及走秀活動，讓與會者體驗「一日親善」的滋味。同時，親善大使團將在團慶當天邀請畢業學長姐回娘家，藉由回憶牆展覽與茶會交流，共同回憶十年來的點滴歲月。

承辦人之一的會計三陳思穎表示，「親朝十代」慶祝茶會將以中國風為主軸，安排短劇表演、動感熱舞，展現親善大使不同的風貌